PROTOKÓŁ Nr  42/05
wspólnego posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu  23 września 2005 r. w Pałacu Ślubów, pod przewodnictwem radnego Huberta Prabuckiego - Przewodniczącego Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa.

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 12.00

    Posiedzenie Komisji RGiF zakończono o godz.13.10

   Posiedzenie Komisji IGPiB zakończono o godz.13.45

Obecni członkowie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów według listy obecności:

1. Krzysztof Pieszko



- Przewodniczący Komisji
2. Józef Pokładek




- Z-ca Przewodniczącego Komisji
3. Jan Paździora




- Członek Komisji

4. Lesław Śliwko




- Członek Komisji

5. Zdzisław Abramowicz



- Członek Komisji
Nieobecni członkowie Komisji RGiF:

1. Leszek Chudzik




- Członek Komisji

2. Józef Burniak




- Członek Komisji

Obecni członkowie Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa według listy obecności:

1. Hubert Prabucki




- Przewodniczący Komisji

2. Janusz Kozioł




- Członek Komisji

3. Krzysztof Pieszko



- Członek Komisji

4. Stanisław Szypulski



- Członek Komisji

5. Stanisław Andrusieczko


- Członek Komisji
6. Jarosław Kowalski



- Członek Komisji

Nieobecni członkowie Komisji IGPiB:

Bolesław Nowak



- Z-ca Przewodniczącego Komisji

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Karol Stasik



- Z-ca Prezydenta Miasta

2. Andrzej Chodura


- Z-ca Prezydenta Miasta

3. Bożena Szymczak


- Skarbnik Miasta

4. Jerzy Zieliński



- Sekretarz Miasta

5. Genowefa Bogaczewicz

- Z-ca Naczelnika Wydz. KO

6. Elżbieta Chojnacka


- Naczelnik Wydz. RiP

7. Adrian Kaczmarek


- Z-ca Naczelnika Wydz. RiP

8. Piotr Żak




- Architekt Miasta

9. Paweł Maciejczuk


- Główny Specjalista w Wydz. MiG

10. Stanisław Wyganowski

- Z-ca Naczelnika Wydz. SP

11. Marian Ciemnoczołowski

- Z-ca Naczelnika Wydz. ZI

12. Mirosława Mitek


- Naczelnik Wydz.FB

13. Anna Stasiaczek                        - Kierownik Jednostki Realizującej Projekt ISPA/Fundusz Spójności (PIU)
14. Tomasz Gabrysiak


- Główny Specjalista ds. Strategii 







   Rozwoju Miasta

15. Emil Zając



- Komendant Straży Miejskiej

16. Piotr Woch



- Z-ca Dyrektora MZGM

17. Jadwiga Maćkowiak


- Kierownik Działu Lokalowego







   w MZGM

Wspólnemu posiedzeniu przewodniczył radny Hubert Prabucki- Przewodniczący Komisji IGPiB, który dokonał otwarcia posiedzenia, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu  poprzedniego posiedzenia Komisji. 

3. Informacja nt. wykonania budżetu miasta za I półrocze 2005 r.

4. Informacja dotycząca:

- sprzedaży lokali użytkowych i mieszkalnych (sierpień 2004-2005)

- sprzedaży i zakupu gruntów przez Gminę Bolesławiec (sierpień 2004-2005)

- przygotowanie terenów pod cmentarz komunalny przy ul. II Armii WP (po zakończeniu wspólnego posiedzenia Komisja IGPiB odbędzie wizję lokalną).

5. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

5.1. w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie przy zabytku   wpisanym do rejestru zabytków,

5.2. w sprawie ustalenia liczby przeznaczonych do wydania w 2006 roku nowych licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówką,

5.3. o zmianie uchwały Nr XXV/248/04 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 27 października 2004 r. w sprawie przyjęcia  Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2005-2009 zmienionej uchwałą Nr XXVII/263/04 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 1 grudnia 2004 roku, uchwałą Nr XXXI/310/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 23 lutego 2005 roku, uchwałą Nr XXXII/328/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 30 marca 2005 roku, uchwałą XXXIV/345/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 25 maja 2005 roku, uchwałą Nr XXXVI/356/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 29 czerwca 2005 roku oraz uchwałą Nr XXXVII/364/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 27 lipca 2005 roku,

5.4. o zmianie uchwały nr V/55/03 Rady Miejskiej w Bolesławcu z dnia 26 lutego 2003 r. w sprawie ustalenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Miejskiej Bolesławiec, 

5.5. o zmianie uchwały Nr XXIX/281/04 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 29 grudnia 2004 r. w sprawie szczegółowych zasad oraz trybu udzielania i rozliczania dotacji przedmiotowych,

5.6. w sprawie zabezpieczenia środków w budżecie Miasta Bolesławiec na 2006 r.

5.7. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2005 r.,

5.8. w sprawie skargi Pani Stanisławy Łanickiej z dnia 11 sierpnia 2005 r. na Prezydenta Miasta Bolesławiec,

5.9. o zmianie uchwały Nr II/24/02 Rady Miejskiej w Bolesławcu z dnia 11 grudnia 2002 r. w sprawie Statutu Miasta Bolesławiec.

6. Sprawy bieżące i organizacyjne.

Przebieg posiedzenia:


Przewodniczący Komisji IGPiB Hubert Prabucki zaproponował następujące zmiany porządku posiedzenia:

- po pkt. 5 Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta zamknąć wspólne posiedzenie Komisji IGPiB oraz RGiF

- punkt 4. Informacja dotycząca:

- sprzedaży lokali użytkowych i mieszkalnych (sierpień 2004-2005)

- sprzedaży i zakupu gruntów przez Gminę Bolesławiec (sierpień 2004-2005)

- przygotowanie terenów pod cmentarz komunalny przy ul. II Armii WP omówić po pkt. 5 Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta (w drugiej części posiedzenia Komisji IGPiB).

Komisja przyjęła proponowany porządek posiedzenia wraz z wprowadzonymi zmianami, głosując jednogłośnie.

Ad 3. Informacja nt. wykonania budżetu miasta za I półrocze 2005 r.


Informację z przebiegu realizacji budżetu miasta za I półrocze 2005 r. radni otrzymali w formie załącznika do  zarządzenia Prezydenta Miasta Nr 251/05 z dnia 30 sierpnia 2005 r. (materiał na XXXIX sesję Rady Miasta).

W związku z omawianiem powyższej informacji na poprzednich Komisjach radny Hubert Prabucki zaproponował, aby nie referować informacji i przejść do dyskusji.


Radny Stanisław Szypulski zadał pytanie dotyczące GS Nr 3 odnoszące się do kwoty 23 tys. zł, które były zapisane w uchwale budżetowej na 2005 r. jako brakujące środki na opracowanie dokumentacji projektowo – kosztorysowej, a nie znalazły odzwierciedlenia w przedmiotowej informacji.


Wyjaśnień udzieliła Skarbnik Miasta Bożena Szymczak, informując, że  nastąpiła pomyłka, jeżeli chodzi o planowanie tego zadania, które zostało ujęte dwutorowo (w planie finansowym GS Nr 3 i wprowadzone do WPI), w związku z powyższym środki te okazały się zbędne. Zagospodarowano je zarządzeniem Prezydenta Miasta z dnia 31 sierpnia br.  – kwota ta została przeznaczona dla szkół podstawowych na zapewnienie nauki pływania. 


Przewodniczący Komisji Hubert Prabucki stwierdził, że informacja jak zwykle jest przygotowana fachowo i wyczerpująco. Ponadto zadał następujące pytania:

- wyjaśnienia zapisu na str. 60 pkt 2 („Wykonanie remontu siłami własnymi MAGM Sp. z o.o.”);

- poprosił o wyjaśnienie zapisów zamieszczonych na str. 59 odnoszących się do  podziału dłużników wg ilości zaległości w miesiącach (jak długo są te zaległości i czy należy je ciągle wykazywać, wskazał, że zasadnym byłoby rozwiązanie tego problemu np. poprzez umorzenie zaległości).



Skarbnik Miasta Bożena Szymczak sprostowała błąd powstały na str. 60 – chodziło o MZGM.


Do drugiej części pytania wyjaśnień udzielił Z-ca Prezydenta Miasta Karol Stasik informując, że do 10 lat nie powinno się umarzać zaległości z uwagi na to, że sytuacja mieszkaniowa i materialna osoby może ulec poprawie. Natomiast każdorazowo, jeśli występują przesłanki umorzenia, dokonuje się takiej czynności.


Przewodniczący Komisji Hubert Prabucki poruszył sprawę wykupu gruntów (str. 48 przedmiotowej informacji).


Do powyższego zagadnienia odniosła się Skarbnik Miasta Bożena Szymczak, przypominając, że 600 000 zł zostało przeniesione z zakupu gruntów w strefie, natomiast zostało z tego wyłączone w roku 2005 i automatycznie przeszło do wydziału. Część tych środków (400 000 zł) została zagospodarowana  zarządzeniem Prezydenta Miasta, przeniesiona na remont odtworzeniowy budynku przy ul. Gdańskiej.


Przewodniczący Komisji IGPiB Hubert Prabucki poprosił o wyjaśnienie zapisu na str. 17 przedmiotowego zarządzenia odnoszącego się do planu i wykonania gospodarki gruntami i nieruchomościami (przyczyna niskiego wykonania planu).


Skarbnik Miasta Bożena Szymczak wyjaśniła, że wynika to przede wszystkim z zakupu usług. Na str. 17-18 znajduje się dokładne rozbicie całej kwoty, jeżeli chodzi o wykonanie wydatków. Każdy jeden tytuł i limit do poszczególnego kierunku wydatkowania jest zaznaczony i między innymi najniższe wykonanie jest w zakupie usług. Ma swoje znaczenie to, że nie zostało podjęte do wykonania zadanie inwentaryzacji budynków mieszkalnych, na które była przeznaczona kwota 400 000 zł.


Przewodniczący Hubert Prabucki poprosił o wyjaśnienie przyczyny najmniejszego wykonania (kwotowego i procentowego) zakupu usług.


 Specjalista w Wydz. MiG Paweł Maciejczuk wyjaśnił, że w miesiącu październiku odbędzie się przetarg na wykonanie inwentaryzacji budynków mieszkalnych, do którego dane  przygotował MZGM, więc siłą rzeczy nie mogły być te środki wydane skoro dopiero w przyszłym miesiącu będzie rozstrzygnięty przetarg. Środki na wydanie w br. były zaplanowane na około 400 000 zł, dlatego jest takie niskie wykonanie.


Komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawioną informację, głosując następująco:

- Komisja IGPiB większością głosów (5 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału   w głosowaniu),

- Komisja RGiF jednogłośnie (5 głosami „za”).

Ad 5.1. w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie przy zabytku   wpisanym do rejestru zabytków,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 1)

Przewodniczący Komisji IGPiB Hubert Prabucki poruszył kwestię zapisu (o przyznaniu kwoty 200 000 zł na zakup usług remontowych) w uchwale dotyczącej zmian w budżecie miasta z dnia 22 czerwca br. 

Skarbnik Miasta Bożena Szymczak poinformowała, że podjęcie w/w uchwały na sesji Rady Miasta będzie podstawą do zmiany zapisu w budżecie, czyli przeznaczenia tych środków  200 000 zł i przeniesienia między paragrafami klasyfikacji budżetowej.

Komisje pozytywnie zaopiniowały w/w projekt uchwały, głosując następująco:

- Komisja IGPiB większością głosów (5 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”),

- Komisja RGiF jednogłośnie (5 głosami „za”).

Ad 5.2. w sprawie ustalenia liczby przeznaczonych do wydania w 2006 roku nowych licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówką,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 2)

Komisje pozytywnie zaopiniowały w/w projekt uchwały, głosując następująco:

- Komisja IGPiB jednogłośnie (6 głosami „za),

- Komisja RGiF jednogłośnie (5 głosami „za”).

Radny Jan Paździora poruszył sprawę zapotrzebowania na licencje.

W powyższej sprawie zabrała głos Naczelnik Wydz. RiP Elżbieta Chojnacka informując, że do dnia 31 sierpnia br. wydana została tylko jedna licencja na wykonywanie transportu drogowego taksówką. Limit 10 licencji jest utrzymaniem dotychczasowej ilości.

Ad 5.3. o zmianie uchwały Nr XXV/248/04 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 27 października 2004 r. w sprawie przyjęcia  Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2005-2009 zmienionej uchwałą Nr XXVII/263/04 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 1 grudnia 2004 roku, uchwałą Nr XXXI/310/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 23 lutego 2005 roku, uchwałą Nr XXXII/328/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 30 marca 2005 roku, uchwałą XXXIV/345/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 25 maja 2005 roku, uchwałą Nr XXXVI/356/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 29 czerwca 2005 roku oraz uchwałą Nr XXXVII/364/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 27 lipca 2005 roku,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 3)

Komisje pozytywnie zaopiniowały w/w projekt uchwały, głosując następująco:

- Komisja IGPiB większością głosów (5  głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”),

- Komisja RGiF jednogłośnie (5 głosami „za”).

Ad 5.4. o zmianie uchwały nr V/55/03 Rady Miejskiej w Bolesławcu z dnia 26 lutego 2003 r. w sprawie ustalenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Miejskiej Bolesławiec, 

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 4)

Przedmiotowy projekt uchwały zreferowała Jadwiga Maćkowiak Kierownik Działu Lokalowego MZGM.

Radny Stanisław Szypulski zwrócił uwagę na zapis w § 1 pkt 1, pytając, w jaki sposób można określić czyjś zamiar. Uważa, że taki zapis jest zbędny.

Wyjaśnień udzieliła Jadwiga Maćkowiak Kierownik Działu Lokalowego MZGM informując, że w dalszej części ust. 1 wskazane jest, jakimi dokumentami musi się wykazać dana osoba, aby udokumentować zamiar stałego pobytu. Kierownik Działu Lokalowego dodała ponadto, że sformułowanie „zamiar stałego pobytu” pojawia się w kodeksie cywilnym oraz wielu innych uchwałach miast ościennych.

Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński stwierdził, że jest to definicja z kodeksu cywilnego i nie można od niej odstąpić z uwagi na ewentualne pojawianie się trudności interpretacyjnych w stosowaniu uchwały.
Komisje pozytywnie zaopiniowały w/w projekt uchwały, głosując następująco:

- Komisja IGPiB jednogłośnie (6 głosami „za),

- Komisja RGiF jednogłośnie (5 głosami „za”).

Ad 5.5. o zmianie uchwały Nr XXIX/281/04 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 29 grudnia 2004 r. w sprawie szczegółowych zasad oraz trybu udzielania i rozliczania dotacji przedmiotowych,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 5)

Komisje pozytywnie zaopiniowały w/w projekt uchwały, głosując następująco:

- Komisja IGPiB jednogłośnie (6 głosami „za),

- Komisja RGiF jednogłośnie (5 głosami „za”).

Ad 5.6. w sprawie zabezpieczenia środków w budżecie Miasta Bolesławiec na 2006 r.

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali przed posiedzeniem Komisji.

(projekt uchwały – zał. nr 6)

Komisje pozytywnie zaopiniowały w/w projekt uchwały, głosując następująco:

- Komisja IGPiB jednogłośnie (6 głosami „za),

- Komisja RGiF jednogłośnie (5 głosami „za”).

Ad 5.7. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2005 r.,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem, a autopoprawkę na posiedzeniu Komisji.

 (projekt uchwały – zał. nr 7)



Radny Lesław Śliwko poruszył kwestię przeznaczonych na inwestycję 6 mln. zł.


Wyjaśnień udzieliła Skarbnik Miasta Bożena Szymczak informując, że jest to konsekwencja zmian w  WPI w związku z przesunięciem się terminu realizacji zadania  na następny rok. 

Komisje pozytywnie zaopiniowały w/w projekt uchwały, głosując następująco:

- Komisja IGPiB jednogłośnie (6 głosami „za),

- Komisja RGiF większością głosów (4 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”).

Ad 5.8. w sprawie skargi Pani Stanisławy Łanickiej z dnia 11 sierpnia 2005 r. na Prezydenta Miasta Bolesławiec,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali przed posiedzeniem Komisji.

 (projekt uchwały – zał. nr 8)

Przedmiotowy projekt uchwały zreferował Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński.

Komisje pozytywnie zaopiniowały w/w projekt uchwały, głosując następująco:

- Komisja IGPiB jednogłośnie (6 głosami „za),

- Komisja RGiF większością głosów (4 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”).

Ad 5.9. o zmianie uchwały Nr II/24/02 Rady Miejskiej w Bolesławcu z dnia 11 grudnia 2002 r. w sprawie Statutu Miasta Bolesławiec.

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem, a autopoprawkę na posiedzeniu Komisji.
(projekt uchwały – zał. nr 9)

Radny Stanisław Szypulski wypowiedział się negatywnie o proponowanych zmianach do Statutu Miasta Bolesławiec, twierdząc, że jest to ograniczenie roli radnego, która sprowadza się jedynie do głosowania nad udzieleniem absolutorium  i  nad uchwałą budżetową.

Radny Stanisław Andrusieczko uważa, że należałoby powrócić do tego, aby specjalna komisja zajmowała się wprowadzaniem zamian w Statucie Miasta.

Przewodniczący Komisji IGPiB Hubert Prabucki poruszył następujące sprawy:

- złożenia wniosku formalnego o głosowaniu bez dyskusji, co uważa za nie do przyjęcia,
- głosowania imiennego ( § 63 ust.2),

- pomieszania pojęć określających rodzaj głosowania w wprowadzanym § 63a,

- formy wprowadzanego wyrazu - „imiennym” w §52 ust. 2 pkt 7), która powinna brzmieć wg radnego „imiennego”,

- wprowadzanego ust. 1a w § 43 Statutu, który stanowi ograniczenie czasu swobody wypowiedzi,

- uchwalonego w marcu br. Kodeksu etyki radnego, który nie uzyskał uznania w oczach nadzoru wojewody oraz powiązania zmian w Statucie z Kodeksem.

Radny Stanisław Szypulski zapytał, kto jest inicjatorem projektu omawianej uchwały.

Przewodniczący Komisji IGPiB Hubert Prabucki przypomniał, że na niektórych posiedzeniach Komisji Przewodniczący wprowadzili głosowanie imienne. Między innymi na wspólnym posiedzeniu Komisji IGPiB oraz RGiF stwierdzono, że nie będzie głosowania imiennego, dopóki nie zostanie to wprowadzone w Statucie. 

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Jan Jasiukiewicz uważa, że projekt przedmiotowej uchwały powinien zostać zdjęty z obrad sesji, ponieważ nie zostanie przeprowadzona prezentacja urządzenia rejestrujące głosowanie imienne, a w dalszej kolejności jego zakup, co spowoduje trudności w zapisywaniu głosowania imiennego.

Radny Jan Paździora zaproponował wyłonienie specjalnej Komisji (co zsynchronizuje się z zakupem aparatury do liczenia głosów), wówczas zostałby przyjęty zmodyfikowany projekt uchwały w sprawie zmian w Statucie Miasta zawnioskowany przez Komisję wyłonioną przez wszystkie kluby.

Głos w dyskusji zabrał Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński, poinformował, że zgodnie ze Statutem upoważnionym do wniesienia projektu uchwały jest Przewodniczący Rady Miasta. Dodał, że Sekretarz Miasta był tylko pomocny w zapisaniu projektu, który został przekazany Przewodniczącemu i Wiceprzewodniczącemu Rady Miasta w marcu br. Przypomniał, że Statut Rada Miasta uchwaliła 11 grudnia 2002 r. i od tego czasu już dwukrotnie  był on zmieniany bez powoływania Komisji. Ponadto Sekretarz Miasta wyjaśnił wątpliwości Przewodniczącego Komisji IGPiB w sprawie:

-  głosowania imiennego i jego rejestracji,

- dyscyplinowania wypowiedzi radnych, które odnosi się do dwóch sytuacji (repliki, czyli wypowiedzi radnego wobec wypowiedzi drugiego radnego oraz sprostowania),

- pilnej ścieżki legislacyjnej (dwa czytania mogą odbyć się podczas jednego posiedzenia) – pilny projekt może być przekazany wyłącznie w szczególnie uzasadnionych przypadkach. Chodzi o to, by ta ścieżka istniała, co nie oznacza, że nie zwalnia to Prezydenta z innych terminów i statutowych, i ustawowych.

Przewodniczący Komisji IGPiB Hubert Prabucki zwrócił uwagę na zapis wprowadzanego § 57a pkt 2.

Radny Stanisław Szypulski uważa, że skoro inicjatorem projektu jest Przewodniczący Rady Miasta, to on powinien składać wyjaśnienia, skoro nie ma Przewodniczącego, to nie ma podstaw do rozpatrywania projektu. Zaproponował żeby obowiązki przejął Wiceprzewodniczący. Stwierdził, że Sekretarz reprezentuje Prezydenta i Urząd Miasta.

Radny Lesław Śliwko stwierdził, iż projekt uchwały zawiera poważne ograniczenia i w związku z tym proponuje  zamknięcie dyskusji i powrócenie do niej po radykalnej poprawie treści projektu uchwały.

Radny Stanisław Andrusieczko wystąpił z wnioskiem o powołanie na najbliższej sesji Rady Miasta Komisji, która będzie się zajmowała wprowadzaniem zmian w Statucie Miasta.

Komisje zaopiniowały negatywnie przedmiotowy projekt uchwały, głosując następująco:

- Komisja IGPiB większością głosów (5 głosami „przeciw”, przy 1 głosie „za”),

- Komisja RGiF większością głosów (3 głosami „przeciw”, przy 1 głosie „za” i 1 głosie „wstrzymującym się”).

Komisja IGPiB negatywnie zaopiniowała wniosek radnego Jana Paździory i radnego Stanisława Andrusieczko, aby na najbliższej sesji nie rozpatrywać w/w projektu uchwały, a powołać Komisję statutową, w której skład wchodziliby przedstawiciele wszystkich klubów radnych, a zadaniem jej byłaby praca nad tym projektem uchwały i w stosownym czasie przedstawieniem go Radzie Miasta, głosując większością głosów (2 głosami „przeciw”, przy 1 głosie „za” i 3 głosami „wstrzymującymi się”), natomiast Komisja RGiF nie wydała opinii, głosując następująco: 1 głosem „za”, 1 głosem „przeciw”, przy 3 głosach „wstrzymujących się.

Ad 2. Przyjęcie protokołu  poprzedniego posiedzenia Komisji. 

Protokół Nr 40/05 posiedzenia Komisji IGPiB odbytego w dniu  26 sierpnia 2005 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.

Protokół Nr 41/05 posiedzenia Komisji RGiF odbytego w dniu  26 sierpnia 2005 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.

Wobec wyczerpania porządku wspólnego posiedzenia Komisji IGPiB oraz Komisji RGiF Przewodniczący Komisji IGPiB Hubert Prabucki zamknął  pierwszą część  posiedzenia, a następnie przeszedł do drugiej części spotkania KIGPiB.

Ad 4. Informacja dotycząca:

- sprzedaży lokali użytkowych i mieszkalnych (sierpień 2004-2005)

- sprzedaży i zakupu gruntów przez Gminę Bolesławiec (sierpień 2004-2005)

- przygotowanie terenów pod cmentarz komunalny przy ul. II Armii WP (po zakończeniu wspólnego posiedzenia Komisja IGPiB odbędzie wizję lokalną).

(informacja – zał. nr 10 i 11)

Radny Janusz Kozioł poruszył kwestię przygotowania ofert i przeprowadzenia przetargu na działki znajdujące  się przy ul. Gdańskiej od nr 2 –8.

Architekt Miasta Piotr Żak wyjaśnił, że wszystkie czternaście działek ma zostać sprzedane jednej osobie w celu wybudowania kompleksu kamienic. Przetarg ma odbyć się końcem listopada lub początkiem grudnia br. Dodał, że zapotrzebowanie pod budowę usługowo - mieszkalną w tej części miasta jest ogromne.

Przewodniczący Komisji IGPiB Hubert Prabucki zapytał o działki sprzedane w drodze bezprzetargowej (ul. Staszica – 791 m2) oraz lokal sprzedany przy ul. Rynek 6.

Do pytania radnego ustosunkował się Specjalista w Wydz. MiG Paweł Maciejczuk, informując, że działka ta znajduje się na zapleczu przychodni, do której nie ma dojazdu i dlatego została wystawiona na sprzedaż w drodze bezprzetargowej na powiększenie dotychczasowej działki. Jeżeli chodzi o lokal przy ul. Rynek 6 jest to małe pomieszczenie, do którego wejście znajduje się od strony podwórek.

Komisja IGPiB przyjęła jednogłośnie do wiadomości przedstawioną informację.

Specjalista w Wydz. MiG Paweł Maciejczuk zwrócił uwagę Komisji na drastyczny  spadek sprzedaży lokali mieszkalnych, których w ubiegłym roku sprzedano w ciągu czterech miesięcy 159, a w roku bieżącym w ciągu ośmiu miesięcy sprzedano niewiele więcej, bo 164 lokale.

Radny Stanisław Szypulski stwierdził, że główną przyczyną takiego stanu rzeczy jest tworzenie się wspólnot mieszkaniowych.

W dalszej części spotkania głos zabrał Z-ca Naczelnika Wydz. ZI Marian Ciemnoczołowski na temat przygotowania terenów pod cmentarz komunalny przy ul. II Armii WP. Poinformował, że dokumentacja projektowa opracowana dwa lata temu na pierwszy etap budowy cmentarza na terenie cmentarza wojennego jest w tracie aktualizacji. W obrębie murów jest ponad 4 ha, z tego 0,8 ha jest to cmentarz wojenny, który zostanie odgrodzony. Przewidziane jest około 3500 miejsc na pochówki w różnej formie (pola grzebalne i mury urnowe). Zgodnie z założeniami projektanta przy pochówkach jakie są w Bolesławcu – 400 na rok, terenów pod cmentarz wystarczy na ok. 8 lat. Drugi etap budowy cmentarza to ponad 28 ha. Przewidywany koszt pierwszego etapu zgodnie z kosztorysem inwestorskim, który może być teraz zaktualizowany, ale nie przewiduje się dużych różnic, wynosi 1 700 000 zł. Na zakończenie Z-ca Naczelnika Wydz. ZI przedstawił mapę z naniesionym projektem cmentarza.
Ad 6. Sprawy bieżące i organizacyjne.

W dalszej części posiedzenia Przewodniczący Komisji IGPiB Hubert Prabucki  zapoznał członków Komisji z wykazem nieruchomości przeznaczonych do obrotu cywilnoprawnego zamieszczonych w załącznikach  do zarządzeń Prezydenta Miasta Bolesławiec:

   z dnia 18 i 30 sierpnia 2005 r. oraz z dnia 6,7 i 8 września 2005 r.:

     -    Nr 247/05 z dnia 18 sierpnia 2005 r.,

     -    Nr 252/05 z dnia 30 sierpnia 2005 r.,

     -    Nr 253/05 z dnia 30 sierpnia 2005 r.,
     -    Nr 259/05 z dnia 6 września 2005 r.,

     -    Nr 260/05 z dnia 6 września 2005 r.,
     -    Nr 262/05 z dnia 7 września 2005 r.,

     -    Nr 263/05 z dnia 7 września 2005 r.,

     -    Nr 264/05 z dnia 8 września 2005 r.,

     -    Nr 265/05 z dnia 8 września 2005 r.
(pisma – zał. nr 12)
Radny Stanisław Andrusieczko przypomniał o składanej na sesji interpelacji w sprawie ul. Marcinkowskiego, dotyczącej poprawienia parkingu w celu umożliwienia wjazdu np. karetki pogotowia. Poinformował o akceptacji tego zadania przez Z-cę Prezydenta Miasta Karola Stasika i poprosił o ujęcie modernizacji parkingu i budowy nowego w budżecie miasta na rok 2006.

Komisja IGPiB pozytywnie zaopiniowała powyższy wniosek, głosując jednogłośnie (5 głosami „za”).

Radny Janusz Kozioł powrócił do sprawy zamontowania świateł na skrzyżowaniu ulic Garncarskiej z Gdańską.

Wobec wyczerpania porządku drugiej części spotkania Przewodniczący Komisji IGPiB  - radny Hubert Prabucki zamknął posiedzenie Komisji, a następnie członkowie Komisji udali się na wizję loklalną.

Protokołowała:
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